
Niederschrift über die 5. Sitzung  
des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport 

- Legislaturperiode 2021-2026  
vom 8. Dezember 2021, 

Hotel am Stadtpark - Bürgerhaus, kleiner Saal, 
Europaplatz 3, Borken (Hessen) 

 
 
Beginn: 19:01 Uhr     Ende:  19:48 Uhr 
 
Anwesende: 
 
Ausschussmitglieder 
 
CDU   Dennis Döring 
CDU Christine Rieß von Scheurnschloß 
SPD   Sonja Lehmann ( i.V. f. Dario Stüssel) 
SPD   Muhamed Talic 
SPD   Sascha Rzaczek (i.V.f. Lukas Jungermann) 
FWG   Heiko Möller 
FDP    Felix Okenwa-Elem 
FWG   Daniela Landgrebe 
FWG   Michael Weber (i. V. f. Angelika Wiegand) 
 
Magistrat:       Stadtverordnete: 
Bürgermeister Marcèl Pritsch    Bernhard Stirn  
        Horst Simmen 

Verwaltung: 
Christiane Fuchs 
Katrin Warnecke 
Corinna Nickel 
Marlene Vogt 

Tagesordnung: 

1.    Begrüßung mit Feststellung der ordnungs- und fristgemäßen Einladung  
sowie der Beschlussfähigkeit 

2.  Berufung eines Mitgliedes des Ausschusses für das Kuratorium der Stiftung  
           Hessisches Braunkohle Bergbaumuseum; Beratung und Beschlussfassung 
  
3.  Jahresrückblick der Stadtjugendpflege 2021 und Planungen für 2022 
 
4. 3. Änderung der Gefahrenabwehrverordnung zur Aufrechterhaltung der  
          öffentlichen Sicherheit und Ordnung auf und an den Wegen, Anlagen und  
          Einrichtungen im Bereich des Singliser Sees; Beratung und  
          Beschlussempfehlung 
 
5. Veranstaltungen 
 
6.  Verschiedenes 



TOP 1: 
Begrüßung mit Feststellung der ordnungs- und fristgemäßen Einladung sowie 
der Beschlussfähigkeit 
 
Vorsitzender Dennis Döring begrüßt die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, 
Kultur und Sport. 
 
Er stellt die ordnungs- und fristgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
TOP 2:    
Berufung eines Mitgliedes des Ausschusses für das Kuratorium der Stiftung  
Hessisches Braunkohle Bergbaumuseum;  Beratung und Beschlussfassung 
 
Der Vorsitzende Dennis Döring gibt bekannt, dass ein Mitglied des Ausschusses für 
Soziales, Kultur und Sport als Mitglied für das Kuratorium der Stiftung  
Hessisches Braunkohle Bergbaumuseum berufen werden soll. 
 
Auf Vorschlag von Herrn Döring wählen die Ausschussmitglieder, da niemand 
widerspricht, durch Handaufheben, Heiko Möller einstimmig mit 1 Enthaltung als 
Mitglied für das Kuratorium der Stiftung Hessisches Braunkohle Bergbaumuseum.   
 
Der Gewählte nimmt die Wahl an. 
 
 
 
TOP 3:   
Jahresrückblick der Stadtjugendpflege 2021 und Planungen für 2022 
 
Frau Vogt erläutert den Jahresrückblick der Stadtjugendpflege 2021 und die 
Planungen für das Jahr 2022 anhand der Unterlagen, welche allen 
Ausschussmitgliedern vor der Sitzung zugegangen sind und die der 
Originalniederschrift als Anlage beigefügt werden. 
 
Die Mitglieder des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport nehmen hiervon 
Kenntnis und bedanken sich bei Frau Vogt für die gute Arbeit im Jahr 2021. 
 
 
 
TOP 4:   
3. Änderung der Gefahrenabwehrverordnung zur Aufrechterhaltung der  
öffentlichen Sicherheit und Ordnung auf und an den Wegen, Anlagen und  
Einrichtungen im Bereich des Singliser Sees; Beratung und 
Beschlussempfehlung 
 
Frau Nickel erläutert die Beschlussvorlage und den Satzungsentwurf, welche allen 

Ausschussmitgliedern vor der Sitzung zugegangen sind und der Originalniederschrift 

als Anlage beigefügt werden. 

Auf Empfehlung des Magistrats vom 06.12.2021 empfiehlt der Ausschuss für 

Soziales, Kultur und Sport der Stadtverordnetenversammlung einstimmig, die 3. 



Änderung der Gefahrenabwehrverordnung zur Aufrechterhaltung der öffentlichen 

Sicherheit und Ordnung auf und an den Wegen, Anlagen und Einrichtungen im 

Bereich des Singliser Sees zu beschließen und damit eine ganzjährige Leinenpflicht 

für Tierhalter, die Erweiterung des Tierbadestrandes sowie ein ganzjähriges Verbot 

für Kitesurfer einzuführen.  

 

 
TOP 5:    
Veranstaltungen 
 
Aufgrund der aktuellen Lage im Hinblick auf die Corona-Pandemie sprechen sich die 
Mitglieder des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport dafür aus, den 
Neujahresempfang am 14.01.2022, abzusagen. 
 
Über eventuell weitere Absagen von Veranstaltungen im ersten Quartal 2022 sollte 
Mitte Januar 2022 beraten werden. 
 

 
 
TOP 6:    
Verschiedenes 
 

Zu TOP 6 gibt es keine weiteren Wortmeldungen. 
 
 
 
 
gez.:               gez.: 
Dennis Döring             Katrin Warnecke 
Vorsitzender              Schriftführerin 
 
 
 


